

Южный Кавказ

Бюро в Баку

[MAP]

- Бюро в Баку

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

В преддверии выборов, намеченных на октябрь 2008 года, Бюро активизировало свои усилия по оказанию правительству Азербайджана помощи в выполнении им своих обязательств в качестве государства-участника. Оно оказывало содействие в проведении полицейской и судебной реформы и выступало в поддержку свободы средств массовой информации, свободы собраний, надлежащей практики управления, повышения информированности о состоянии окружающей среды и регионального экономического развития.

Деятельность в области военно-политического измерения

Подготовка полицейских курсантов. С января 2008 года вступит в действие новая учебная программа подготовки полицейских курсантов, разработанная Бюро сообща с министерством внутренних дел Чехии. Согласно новой программе, продолжительность базовой подготовки рядовых полицейских будет увеличена вдвое – с трех до шести месяцев.

Квартальная полиция. Сотрудники Бюро и полицейской службы Турции вели совместную работу по внедрению системы квартальной полиции в рамках экспериментального проекта в городе Мингечаур. Ввиду весьма положительных результатов этого проекта азербайджанские власти решили распространить эту практику и в других городах Азербайджана.

Регулирование массовых мероприятий. Бюро продолжало обучать военнослужащих подразделений министерства внутренних дел эффективным методам регулирования массовых мероприятий при условии уважения свободы собраний; в истекшем году эта работа проводилась в партнерстве с полицейской службой Венгрии. На настоящий момент более 300 сотрудников полиции и военнослужащих внутренних войск прошли подготовку по совершенствованию навыков регулирования массовых мероприятий.

5210 PHOTO Pol-Mil for OiB Annual Report 2007_1

Будапешт (Венгрия). Командиры взводов войск министерства внутренних дел Азербайджана со своими венгерскими инструкторами (ОБСЕ/Джон МакГрегор)

Демократический контроль над вооруженными силами. В отчетном году Бюро провело серию совещаний и встреч «за круглым столом» с сотрудниками

министерства обороны и активистами гражданского общества, посвященных утверждению демократического контроля над вооруженными силами. В рамках этой инициативы Бюро внесло свой вклад в создание центрального комитета, охватывающего все 35 объединений, отстаивающих права проходящих службу и демобилизованных военнослужащих в сфере здравоохранения, обеспечения жильем и общей социальной защиты.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Надлежащая практика управления и борьба с коррупцией. Бюро оказывало помощь двум региональным информационно-пропагандистским консультационным центрам, действующим при азербайджанском отделении организации «Транспэрэнси Интернэшнл», которые ведут работу по отстаиванию юридических прав граждан и занимаются жалобами, касающимися коррупции.

Кроме того, оно организовало курсы по международным принципам бухгалтерской отчетности, ориентированные на азербайджанских управленцев и бухгалтеров.

5211 РНОТО

Мингечаур (Азербайджан), 18 мая. Специалист ОБСЕ по окружающей среде (справа) и представитель Национальной академии наук (слева) производят забор воды из р. Куры (ОБСЕ/Илгар Хасанов)

Вопросы экологии. Бюро оказало содействие министерству экологии и природных ресурсов в учреждении двух новых Орхусских центров – в Гандже и в Газахе. Центры занимаются распространением экологической информации в интересах осуществления *Орхусской конвенции*.

Бюро сыграло полезную роль в распространении экологического комплекта «Зеленый пакет» в его азербайджанском варианте в 1000 с лишним средних школ страны.

Бюро продолжало оказывать административную поддержку в осуществлении ОБСЕ и НАТО на южном Кавказе проекта по *контролю за состоянием качества речной воды*; эта трансграничная программа реализуется уже пятый год.

Развитие регионов. Стремясь внести лепту в переход к открытой рыночной экономике, Бюро консультировало фермеров и владельцев малых предприятий за пределами Баку и проводило для них занятия по менеджменту.

5212 РНОТО

Обучение инструкторов в Гандже на курсах для предпринимателей, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью (Норвежская гуманитарная инициатива/Тронд Ланген)

Деятельность в области человеческого измерения

ВЕРХОВЕНСТВО ЗАКОНА

Мониторинг судебных процессов. Бюро завершило подготовку второго отчета о мониторинге судебных процессов, составленного по итогам наблюдения за 500 с лишним процессами, и представило свои выводы правительству Азербайджана в рамках программы содействия судебной реформе.

Реформа системы полицейских изоляторов и центров предварительного заключения. Представитель Бюро председательствовал на заседаниях группы экспертов, проводившихся с участием представителей государственных ведомств для завершения выработки законопроекта о перестройке системы предварительного заключения и полицейских изоляторов в стране. Сотрудники Бюро помогали представителям местных неправительственных организаций в совершенствовании навыков аналитической оценки и перевода, необходимых для мониторинга мест содержания под стражей.

Подготовка судей. Бюро обеспечило подготовку 102 кандидатов на должности судей по тематике гражданского и уголовного права, а также прав человека. Кроме того, им была завершена подготовка к проведению в следующем году учебных мероприятий для членов судов первой инстанции и апелляционных судов.

Правосудие для несовершеннолетних. При содействии Бюро неправительственная организация «Союз за права детей» провела изучение вопроса о положении дел в местах содержания под стражей несовершеннолетних и вопроса о справедливости и эффективности судебных процессов по делам несовершеннолетних. Проведя консультации с правительством о путях совершенствования системы правосудия для несовершеннолетних, Бюро опубликовало доклад об итогах мониторинга этой системы.

Поддержка законодательной деятельности. Бюро участвовало в разработке поправок к законам о свободе собраний, землеустройстве, трудовых отношениях, адвокатуре, к положениям уголовного кодекса, касающимся диффамации, и к правилам процедуры Конституционного суда.

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ

Свобода СМИ. Бюро приступило к осуществлению долгосрочного проекта по разработке практических рекомендаций, касающихся совершенствования информационных контактов между государственными ведомствами и средствами массовой информации с целью повышения транспарентности работы правительства.

Бюро выступило инициатором комплексной программы обучения журналистов и руководителей старшего звена государственной телерадиовещательной компании «ИТВ». Акцент в данной программе, которую намечено продолжить и в 2008 году, сделан на беспрепятственном и сбалансированном освещении выборов.

Бюро поддержало предложение о новом законе о диффамации, который, в случае его принятия, позволит исключить диффамацию из перечня уголовных преступлений.

Законодательство о выборах и электоральная практика. Бюро взяло на себя руководящие функции по координации усилий международного сообщества в связи с президентскими выборами 2008 года и по выявлению недостатков и недоработок, требующих устранения в ходе подготовки к выборам с целью обеспечить их соответствие международным стандартам.

Поддержка гражданского общества. Силами Бюро в Шамахе был открыт ресурсный центр по проблемам демократии и гендерной тематике. Исходя из задачи добиться более полной представленности женщин в объединениях гражданского общества, оно организовало мероприятие по обучению женщин навыкам создания неправительственных организаций, управления ими и мобилизации финансовых средств.

Борьба с торговлей людьми. Бюро организовало семинары-практикумы для женщин-адвокатов, посвященные борьбе с торговлей людьми, и выделило средства на подготовку телепередачи, призванной заострить внимание на этой проблеме.

Руководитель Бюро:

посол Хосе Луис Эрреро, сменивший 3 февраля посла Маурицио Павези, мандат которого истек 8 января.

Утвержденный бюджет: 2 476 500 евро

www.osce.org/baku

Миссия в Грузии

[MAP]

- Миссия в Грузии
- Отделение по восстановлению экономики
- Сотрудники, прикомандированные к Отделению по правам человека

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Миссия оказывала правительству повседневную поддержку в выполнении им своей программы реформ, а также предпринимала меры реагирования на непредвиденные вызовы и события в Грузии.

В контексте усилий по содействию мирному урегулированию грузино-осетинского конфликта Миссия добивалась укрепления доверия через осуществляемую под руководством ОБСЕ Программу экономического восстановления. Однако прогресс в политической области и в сфере безопасности сдерживался рядом вызвавших трения событий в зоне конфликта, включая кризис по поводу водных ресурсов, разразившийся в начале лета, и инцидент с ракетой в августе. Тем не менее, новому руководителю Миссии удалось созвать у себя в октябре первое более чем за год официальное пленарное заседание Смешанной контрольной комиссии.

Миссия следила за развитием событий и вносила вклад в разработку Организацией мер реагирования на одиннадцатидневное чрезвычайное положение, введенное в Тбилиси в ноябре месяце после разгона многотысячной демонстрации, возглавленной силами оппозиции, закрытия ведущей телевизионной компании и назначения на 5 января 2008 года досрочных президентских выборов. В конце года Миссия занималась координацией усилий международного сообщества в связи с предстоящими выборами и создавала условия для работы миссии долгосрочных наблюдателей за выборами, направленной Бюро по демократическим институтам и правам человека.

Миссия вела успешную работу по реализации проектов в таких областях, как демократизация, права человека и верховенство закона, полицейская реформа, борьба с терроризмом, реагирование на кризисы, экономическое развитие и экологическая безопасность.

5220 РНОТО 9

В октябре новый руководитель Миссии посол Терхи Хакала (в центре) организовала первое более чем за год официальное пленарное заседание Смешанной контрольной комиссии (ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

Деятельность в области военно-политического измерения

УРЕГУЛИРОВАНИЕ КОНФЛИКТОВ

Грузино-осетинский конфликт. Миссия вносила вклад в поддержание диалога между сторонами как в рамках Смешанной контрольной комиссии, сопредседателями которой являются грузинская, южноосетинская, североосетинская и российская стороны, так и вне ее. Военные наблюдатели от ОБСЕ продолжали вести мониторинг напряженной ситуации на местах, тесно взаимодействуя с соответствующими органами и Смешанными силами по поддержанию мира, за деятельностью которых им поручено вести наблюдение.

Укрепление доверия в зоне конфликта. Миссия успешно завершила координационную деятельность по программе экономического восстановления, осуществлявшейся на средства из гранта в размере 2,5 млн. евро, выделенного Европейской комиссией (ЕС). Она продолжала осуществлять возглавляемую ОБСЕ Программу экономического восстановления, финансируемую из средств в размере более 8 млн. евро, предоставленных 21 международным донором. Программа ставит целью укрепление доверия как внутри самих затронутых сообществ, так и между сторонами. Среди успехов, достигнутых к настоящему моменту, – завершение строительства нескольких водопроводных линий, ремонт основного водохранилища в Цхинвали, строительство новой школы со смешанным составом учащихся и клиники и капитальный ремонт в нескольких школах. Функционирующей в рамках Программы группой по развитию экономики и предпринимательства организовано более 80 отдельных учебных семинаров по широкому кругу вопросов, которые принесли прямую пользу более чем 1200 жителям в зоне конфликта.

5222 РНОТО 1а

«Я благодарен ОБСЕ за ее работу в интересах мира и стабильности, которая имеет для нас, в Грузии, важное значение», – сказал Зураб Лазарашвили, грузинский фермер из зоны грузино-осетинского конфликта, которому осуществляемая под эгидой ОБСЕ Программа экономического восстановления принесла прямую ощутимую пользу. Побывав на специализированном форуме в Израиле, он приобрел знания о стандартах, применимых в молочном животноводстве, и о методах повышения надоев. Эта ознакомительная поездка была профинансирована США (ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

5223 РНОТО 2б

Рабочие ведут необходимый ремонт школы в поселке Дзари на северном участке зоны грузино-осетинского конфликта (ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

5224 РНОТО 3б

Работникам рыбного хозяйства в зоне конфликта удалось увеличить поголовье рыбы после ознакомительной поездки в Киев, организованной на средства, предоставленные Швецией. ОБСЕ помогла им объединиться в коллективное хозяйство, с тем чтобы сообща они смогли приобрести рыбопосадочный материал более высокого качества

(ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

5225 РНОТО 4

В деревни Ксуиси, Дисеви, Хелчуа и Гугутянткари, расположенные в зоне конфликта, пришла питьевая вода, поступившая из местного магистрального водопровода, к которому они были подключены благодаря сооружению 18 колонок и 11 километров водопровода в соответствии с *Программой экономического восстановления*, осуществляемой под эгидой ОБСЕ (ОБСЕ/Марта Фримен)

5226 РНОТО 5

Благодаря проекту, финансируемому Миссией, подростки из бедствующих семей из Цхинвали приобретают коммуникативные и творческие навыки (ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

Миссия продолжала прилагать усилия в направлении мирного урегулирования конфликта по всем трем измерениям безопасности ОБСЕ. Осуществлявшиеся ею проекты предусматривали производство фильма об укреплении доверия совместными усилиями грузинских и осетинских журналистов, реализацию программы малых грантов на цели наращивания потенциала неправительственных организаций и приготовления к созданию природоохранного центра.

Первый в своем роде проект по производству фильма совместными усилиями грузинских и осетинских журналистов. В рамках одного из проектов Миссии ОБСЕ группа в составе грузинских и осетинских журналистов совместными усилиями отсняла документальный фильм о задачах и результатах недавно завершённой программы экономического восстановления в зоне конфликта, осуществлявшейся на средства ЕК. В феврале этот фильм был показан ведущей грузинской телекомпанией «Рустави-2». Фильм был первым телепроектом такого рода после новой вспышки военной напряженности в этом районе летом 2004 года.

Грузино-абхазский конфликт. Вследствие развития событий в этом районе мирный процесс, разворачивавшийся под эгидой ООН, оставался в целом заблокированным. Однако Миссия продолжала прилагать усилия в поддержку этого процесса, нацеленные на укрепление доверия между сторонами.

ПРОЧИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ОБЛАСТИ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ

Уничтожение просроченных боеприпасов. Миссия продолжала работу по демонтажу просроченных и уничтожению не поддающихся утилизации боеприпасов. В начале года было смонтировано переданное Миссией в безвозмездном порядке оборудование по переплавке ТНТ, после чего были успешно утилизированы 9000 артиллерийских снарядов.

Полицейская реформа и борьба с терроризмом. Миссия продолжала оказывать содействие министерству внутренних дел в проведении полицейской реформы; в этом году акцент был сделан на внедрении системы квартальной полиции, поддержке грузинской Полицейской академии и управлении кадровыми резервами. Она помогала министерству закладывать надежную базу для наращивания потенциала по борьбе с терроризмом. Для этого использовались учебные программы и семинары-практикумы, а министерству оказывалась помощь в создании базы данных, которая служит подспорьем при ведении следствия по терактам, сопряженным с использованием бомб и других взрывчатых устройств.

Укрепление потенциала пограничной службы. Миссия успешно завершила программу преобразования грузинского управления пограничной службы в правоохранительный орган. Более 300 пограничников прошли обучение навыкам быстрого реагирования, оперативного планирования и приобрели знания, необходимые для создания полноценной учебной части. Кроме того, Миссия командировала в министерство внутренних дел специалистов-спасателей, обученных навыкам работы в опасных условиях при возникновении чрезвычайных ситуаций.

5227 РНОТО 7

Сотрудники старшего и среднего звена грузинской пограничной службы направляются к месту «серьезного пограничного инцидента» в ходе имитационного упражнения в рамках программы Миссии по наращиванию потенциала

(ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

Деятельность в области экономико-экологического измерения

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Миссия финансировала деятельность центров поддержки предпринимательства в Абхазии и Ахалкалаки. В этих центрах ведется подготовка предпринимателей, столь необходимая для развития малого и среднего бизнеса в этих районах.

Миссия продолжала оказывать поддержку неправительственным организациям, отслеживающим соблюдение правительством своих обязательств по выполнению рекомендаций Анतिकоррупционной сети Организации экономического сотрудничества и развития.

Миссия продолжала оказывать поддержку ресурсным центрам по надлежащей практике управления в Гардабани и Марнеули, где проживают крупные сообщества этнических меньшинств. Эти центры помогают местным органам управления составлять и исполнять местный бюджет и управлять государственными средствами.

ВОПРОСЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Миссия и министерство охраны окружающей среды продолжали оказывать поддержку Орхусскому центру, задача которого – привлекать внимание всех сторон в Грузии к проблемам окружающей среды. Кроме того, Миссия вносила вклад в работу двух региональных экологических центров в Квемо-Картли.

Миссия участвовала в осуществлении совместной инициативы ОБСЕ и ООН «Окружающая среды и безопасность» (ОСБ), разрабатывая проекты, посвященные решению проблем экологической безопасности. Кроме того, она совместно с НАТО осуществляла проект по *наблюдению за состоянием рек*.

Помимо этого она финансировала работу экономических молодежных клубов, в которых было организовано экологическое обучение более чем 500 грузинских учащихся.

Деятельность в области человеческого измерения

Демократизация и выборы. Миссия продолжала сотрудничать с Центральной избирательной комиссией, проводя занятия с ее работниками в целях повышения транспарентности и подотчетности в ее работе и повышения профессионального уровня персонала. На средства, выделенные Миссией, местная организация по контролю за выборами следила за внешними и внутренними контактами избирательных органов и за порядком управления ими. Миссия облегчала диалог между Бюро по демократическим институтам и правам человека, Венецианской комиссией и заинтересованными сторонами внутри Грузии по вопросу о приведении электорального кодекса в соответствие с международными стандартами. Она взяла на себя координационные функции в связи с участием международного сообщества в проведении выборов, причем эта ее роль стала тем более незаменимой, что на начало следующего года были назначены досрочные выборы.

5228 PHOTO 6a

Финансируемые ОБСЕ занятия по информационным системам для молодежи в Марнеули (Квемо-Картли)
(ОБСЕ/Давид Хзанишвили)

Национальные меньшинства. Миссия продолжала работать с национальными меньшинствами в Квемо-Картли, районе, населенном по преимуществу этническими азербайджанцами и армянами. Она прилагала усилия по наращиванию потенциала одиннадцати местных неправительственных организаций, содействовала межэтническим контактам, проводила занятия по грузинскому и английскому языкам, информационным системам и гражданским дисциплинам, создавала небольшие юридические консультации и организовала летний лагерь для молодежи.

Права человека. Миссия продолжала вести мониторинг условий содержания заключенных в грузинских тюрьмах и отслеживать ход судебных процессов,

предоставляла юридические консультации жертвам нарушения прав человека и поднимала вопрос о предполагаемых нарушениях перед властями. Она добивалась улучшения условий содержания заключенных, принимая меры по повышению осведомленности о правах заключенных и оказывая им юридическую помощь. Она организовала учебные мероприятия, посвященные правовым тонкостям европейских правозащитных стандартов, для специалистов-правовиков, вопросам уголовного права для сотрудников правоохранительных органов и преподаванию прав человека в средних школах для учителей из трех областей.

Бюро по правам человека в Абхазии (Грузия). Как и в предшествующие годы, Миссия ОБСЕ в Грузии продолжала сотрудничать с Бюро ООН по правам человека в Абхазии (Грузия), поручив одному из своих сотрудников курировать вопросы прав человека. Помимо отслеживания случаев нарушения прав человека в Абхазии, этот сотрудник также наблюдал за ходом осуществления портфеля проектов ОБСЕ, нацеленных на утверждение культуры прав человека и на повышение осведомленности по гражданским вопросам в масштабах всей страны.

Борьба с торговлей людьми. Совместно с правительством и гражданским обществом Миссия вела работу по совершенствованию системы выявления жертв торговли людьми и оказания им помощи и оказывала содействие двум мобильным группам в выявлении случаев такой торговли на местах. Кроме того, она реализовывала программу предоставления малых грантов неправительственным организациям на цели повышения осведомленности в вопросах торговли людьми. Ею был подготовлен справочник для медицинских училищ с информацией об обращении с жертвами такой торговли.

Свобода СМИ. Миссия продолжала работу по совершенствованию обмена информацией между областями, населенными этническими меньшинствами, и остальной частью страны и оказывала содействие в переводе программы новостей государственного телевидения на азербайджанский язык для жителей Квемо-Картли. Желая привлечь внимание к трудностям, с которыми сталкиваются сообщества этнических меньшинств, она организовала для журналистов ознакомительные поездки в Джавахети, где проживает самая крупная в стране армяноговорящая община.

После того как 7 ноября ведущая телерадиокомпания Грузии была лишена возможности вести передачи из-за дела, возбужденного против нее генеральным прокурором, Миссия во взаимодействии с Представителем ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации и международным сообществом в Грузии следила за положением средств массовой информации, добиваясь скорейшего урегулирования этого вопроса.

Верховенство закона. Миссия продолжала поддерживать реформу пенитенциарной системы, выступая с практическими рекомендациями, проводя подготовку персонала и реабилитационные программы для заключенных. В порядке стимулирования судебной реформы ею была проведена подготовка судей, организована ознакомительная поездка во Францию для грузинских

должностных лиц и разработана базовая учебная программа для недавно созданной Высшей школы юстиции.

Руководитель Миссии:

посол Терхи Хакала (с 15 октября),

сменивший посла Роя Рива, срок полномочий которого истек 31 июля

Утвержденный бюджет: 10 106 200 евро

www.osce.org/georgia

Бюро в Ереване

[MAP]

- Бюро в Ереване
- Отделения на местах

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Бюро в Ереване выступало в поддержку дальнейшей реформы избирательных органов и пересмотра законодательства Армении. В сотрудничестве с властями страны оно завершило работы по утилизации высокотоксичного летучего компонента ракетного топлива «меланж». Оно содействовало внедрению системы квартальной полиции в Армении.

Электоральная реформа. Бюро внесло свой вклад в совершенствование избирательного процесса посредством содействия обучению работников избирательных органов, выделения средств на публикацию специализированной литературы по тематике выборов и повышения осведомленности общественности об избирательных правах и процедурах. Кроме того, им была оказана техническая помощь Центральной избирательной комиссии.

5230 PHOTO 02567 media

В преддверии состоявшихся в истекшем году парламентских выборов Бюро совместно с армянским Центром в защиту свободы информации опубликовало руководство для журналистов под названием «*Как получить информацию, относящуюся к выборам*» (ОБСЕ/Гохар Авакян)

Борьба с коррупцией. Силами Бюро в трех областях Армении были открыты антикоррупционные приемные; кроме того, оно оказало помощь властям в разработке положений, касающихся новой *национальной стратегии борьбы с коррупцией* на период 2008–2012 годов.

5231 PHOTO corruption 09

В антикоррупционных общественных приемных, открытых в Ереване, а также в Гегаркуникской и Лорийской областях, граждане могли получить консультации по юридическим и процедурным вопросам, касающимся случаев коррупции в армии, органах образования, системе здравоохранения, государственных административных органах, на транспорте, а также по вопросам гражданского и административного законодательства (ОБСЕ/Карен Минасян)

Подготовка госслужащих. Бюро организовало подготовку сотрудников министерства иностранных дел по внешнеполитическому анализу. Кроме того,

оно выступило инициатором учебной программы, адаптированной к нуждам персонала министерства обороны.

Деятельность в области военно-политического измерения

Программа поддержки полицейской службы. После завершения ремонта и переоснащения Центра базовой подготовки полицейских сотрудники Бюро приняли участие в пересмотре учебной программы и подготовке персонала. Бюро оказало помощь во введении системы квартальной полиции в Арабкирском районе Еревана и в оценке потребностей в связи с созданием в Ереване компьютеризованного центра экстренных вызовов.

5232 PНОТО 9290 police

При поддержке ОБСЕ был произведен ремонт Центра базовой подготовки полицейских; это было сделано в рамках осуществляемой Бюро в Ереване программы поддержки полицейской деятельности (ОБСЕ/Карен Минасян)

Повышение кибер-безопасности. Бюро оказывало помощь в работе целевой группы по кибер-безопасности, которая составляла замечания к проекту закона об информационных системах. Оно распространило в соответствующих ведомствах публикацию о международных нормах обеспечения информационной безопасности в переводе на армянский язык.

Демократический контроль над вооруженными силами. Бюро организовало обучение и консультации по вопросам демократического контроля над вооруженными силами для сотрудников министерства обороны, службы национальной безопасности, полиции, аппарата парламента, представителей средств массовой информации и неправительственных организаций.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Ликвидация «меланжа». Благодаря усилиям Бюро была произведена переработка 872 тонн ракетного топлива «меланж» в 4972 тонны удобрений, которые в сентябре были внесены в почву на 1243 гектарах. Группа в составе местных и международных экспертов из России, Грузии и стран-доноров, финансирующих этот внебюджетный проект, пристально наблюдали за ходом этого процесса на всех его этапах, стремясь обеспечить профессиональное выполнение работ, финансовую транспарентность и экологическую безопасность. В ознаменование успешного завершения этого крупнейшего из когда-либо проводившихся Бюро внебюджетных проектов, профинансированного Канадой, Финляндией, Германией и США, состоялась официальная церемония.

5234 PНОТО 03030 melange OR 03031 melange OR 03012 melange

В Армении при поддержке ОБСЕ была произведена нейтрализация всего запаса взрывоопасного ракетного топлива «меланж» в объеме 872 тонн с его переработкой на 4972 тонны удобрений, которые были внесены в почву на 1243 гектарах

(ОБСЕ/Гохар Авакян)

Содействие развитию малых и средних предприятий (МСП). Бюро оказало помощь в разработке системы показателей, позволяющей производить оценку государственных программ поддержки МСП. По его поручению была произведена оценка схемы использования государственных средств в качестве обеспечения при выдаче ссуд МСП; ее результаты были доложены на рабочем совещании экспертов, организованном в Вене совместно с Бюро Координатора экономической и экологической деятельности ОБСЕ.

Содействие социально-экономическому развитию регионов. Отделение Бюро в Сюнике приняло участие в оценке социально-экономических потребностей, которая проводилась совместными усилиями государственного и частного секторов области в 30 селах.

Содействие осуществлению Орхусской конвенции. Бюро оказывало помощь в работе действующих общественных центров экологической информации и в создании трех новых центров.

Деятельность в области человеческого измерения

Поддержка института омбудсмена. Бюро совместно с Бюро по демократическим институтам и правам человека организовало семинары-практикумы в интересах углубления сотрудничества между институтом омбудсмена, государственной администрацией и гражданским обществом. Представитель Бюро регулярно председательствовал на заседаниях международной рабочей группы омбудсменов.

Поддержка реформы уголовного правосудия. Бюро организовало учебную подготовку работников Коллегии адвокатов и Генеральной прокуратуры и поощряло законодательные инициативы, направленные на перестройку системы уголовного правосудия. Оно поддерживало работу общественных контрольных советов в пенитенциарных заведениях и полицейских изоляторах.

Терпимость и права меньшинств. Бюро выступало организатором конференций и «круглых столов» и подготавливало публикации по правам человека. При его поддержке были организованы курсы по обучению находящихся в заключении женщин и несовершеннолетних различным ремеслам, а также международный летний лагерь для детей-инвалидов.

Повышение осведомленности общественности о правах человека. Бюро подготовило четыре информационно-пропагандистских материала по правам человека и оказало помощь в публикации бюллетеня о правовой практике Европейского суда по правам человека. Кроме того, оно вело работу по информированию общественности о механизмах поощрения и защиты имущественных прав.

Свобода СМИ. Бюро выступило организатором семинаров-практикумов, посвященных свободе информации и мерам саморегулирования СМИ и

предоставляло экспертные консультации по вопросам законодательства о СМИ и перехода на цифровое вещание. Оно выступило с инициативой осуществления смелых проектов по постановке на систематическую основу учебной подготовки специалистов по информированию общественности по теме свободы информации.

Борьба с торговлей людьми и миграция. Бюро совместными усилиями с Международной организацией труда и Международным центром по разработке политики в области миграции оказало поддержку в создании национального механизма передачи и рассмотрения дел и оценке потребностей в повышении квалификации сотрудников правоохранительных органов в вопросах борьбы с торговлей людьми. Кроме того, по заказу Бюро был проведен обзор положения дел с трудовой миграцией из Армении за период с 2005 по 2007 годы, а также обзор законодательства о миграции.

Решение гендерных проблем. Бюро оказало содействие в проведении в Сюникской области исследования по вопросу об участии женщин в политической жизни, о бытовом насилии и о расширении их политических прав и возможностей. Оно помогло одной неправительственной организации с публикацией в газетах серии ежемесячных материалов, посвященных участию женщин в политической жизни.

Молодежь. Бюро содействовало проведению дискуссий с участием молодежи по предлагаемому законодательству, касающемуся образования и местного самоуправления, а также внесло вклад в организацию летней школы для молодых лидеров в Сюнике.

Руководитель Бюро:

посол Сергей Капинос (с 1 октября),
сменивший посла Владимира Пряхина, срок полномочий которого истек
14 июня

Утвержденный бюджет: 2 315 800 евро

www.osce.org/yerevan